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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το Σάββατο 7 Ιουλίου 2018 θα πραγµατοποιηθεί, η επιστηµονική ηµερίδα µε θέµα: «Η 

συµβολή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην ολοκληρωµένη ανάπτυξη του ∆ήµου 
Φιλιατών», µε την οποία ολοκληρώνεται η ακαδηµαϊκή χρονιά του µεταπτυχιακού 
προγράµµατος του Ε.Μ.Π. «Περιβάλλον και Ανάπτυξη των Ορεινών Περιοχών», που 
αποτελεί τη δεύτερη κατεύθυνση του ∆ΠΜΣ «Περιβάλλον και Ανάπτυξη». Κάθε χρόνο από 
το 2010, το µεταπτυχιακό πρόγραµµα υιοθετεί ένα ∆ήµο της Ηπείρου. Οι ερευνητές του 
Μετσόβιου Κέντρου ∆ιεπιστηµονικής Έρευνας, στο οποίο πραγµατοποιείται το 
µεταπτυχιακό πρόγραµµα, µαζί µε τους σπουδαστές, και τους διδάσκοντες του 
µεταπτυχιακού προγράµµατος µελετούν συστηµατικά τα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής 
κατά τη διάρκεια της ακαδηµαϊκής χρονιάς. Στη συνέχεια διατυπώνονται προτάσεις µε 
ψύχραιµη µατιά, επιστηµονική τεκµηρίωση και αξιοποίηση της τελευταίας λέξης της 
τεχνολογίας που θα ενισχύσουν τις αναπτυξιακές προοπτικές κάθε περιοχής. Οι προτάσεις 
θεµελιώνονται πάνω στην ταυτότητα, το υφιστάµενο δυναµικό και τις δραστηριότητες κάθε 
∆ήµου. Κυρίως, όµως, αναδεικνύουν και τεκµηριώνουν πλευρές που «ξεκλειδώνουν» νέες 
δυνατότητες και ευκαιρίες. Κάθε χρόνο τα αποτελέσµατα των ερευνών παρουσιάζονται στις 
τοπικές κοινωνίες µε ανοικτές εκδηλώσεις. 

Για την ακαδηµαϊκή χρονιά 2017 – 2018, η περιοχή µελέτης του µεταπτυχιακού 
προγράµµατος του ΕΜΠ «Περιβάλλον και Ανάπτυξη των Ορεινών Περιοχών» ήταν ο ∆ήµος 
Φιλιατών. Μια περιοχή µεγάλη σε έκταση που απλώνεται από τα γαλανά νερά του Ιονίου 
µέχρι τα άγρια βουνά της Μουργκάνας. Εκτός από την εξαιρετική φυσική οµορφιά µε τα 
ποικίλα τοπία, ο ∆ήµος Φιλιατών έχει σηµαντική ιστορία, αξιόλογες παραγωγικές 
δυνατότητες και, κυρίως, ανθρώπους φιλόξενους που αγαπάνε τον τόπο τους και θέλουν να 
δώσουν τη µάχη να τον κρατήσουν ζωντανό, ειδικά τις αποµονωµένες ορεινές του περιοχές. 
Γι’ αυτό και η ερευνητική οµάδα του Μετσόβιου Κέντρου ∆ιεπιστηµονικής Έρευνας µαζί µε 
τους σπουδαστές του µεταπτυχιακού προγράµµατος του ΕΜΠ «Περιβάλλον και ανάπτυξη 
των ορεινών περιοχών» αντιµετώπισαν την περιοχή, όχι µόνο µε τα κριτήρια και τα 
εργαλεία της επιστήµης αλλά και µε κέφι και αγάπη, ώστε να δώσουν µια φρέσκια µατιά 
στην τοπική κοινωνία, να συντελέσουν στο ζωντάνεµα της συζήτησης για το µέλλον του 
τόπου. Οι εργασίες που παρουσιάζονται στην ηµερίδα προσεγγίζουν πολλά θεµατικά πεδία, 
συµβάλλοντας στην ολοκληρωµένη προσέγγιση των χαρακτηριστικών και των δυνατοτήτων 
του ∆ήµου Φιλιατών. 

Η είσοδος στην ηµερίδα είναι ελεύθερη και µετά τις παρουσιάσεις θα ακολουθήσει 
ανοικτή συζήτηση µε το κοινό. Καλούµε την τοπική κοινωνία να συµµετάσχει ενεργά στις 
εργασίες της ηµερίδας. 
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